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Utdragsbestyrkande 

 

§ 69 KFKS 2021/943 

Motion – Preventivt arbete för narkotika- och vapenfria 
skolor 
Motion den 20 september 2021 av Esa Örmä (SD) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta följande. 
 
Kommunfullmäktige noterar redovisningen av det arbete som redan pågår och förklarar 
med detta motionen färdigbehandlad. 

Ärende 
Motionären föreslår att kommunen ska intensifiera sitt arbete mot droger och vapen i 
skolan. En beprövad, förebyggande, metod uppges vara att söka igenom skolan med 
specialutbildade hundar som hittar och markerar både narkotika och vapen. 
Motionären förslår därför: 

• att kommunen förhandlar fram ett ramavtal med seriösa hundsökföretag som kan 
avropas av rektorer 

• att kommunen rekommenderar alla rektorer att avropa avtalet och söka skolan vid 
minsta misstanke av problem. 

 
Det pågår ett drogförebyggande och trygghetsfrämjande arbete på Nackas kommunala 
skolor. I detta arbete används redan idag narkotikahundar vid misstanke om brott samt i 
drogförebyggande syfte. Rektorer och pedagoger är fullt medvetna om den problematik 
som finns kring narkotika och vikten att av arbeta trygghetsfrämjande. Vid misstanke om 
brott tillkallas polisen och deras narkotikahundar. Inom barn- och elevhälsan lyfts frågorna 
kontinuerligt med elever samt pedagoger i arbetet med ANDT (alkohol, narkotika, droger, 
tobak). Välfärd skola genomför också olika trygghetsfrämjande insatser. 
 
Utifrån det arbete och samarbete som redan pågår kring användning av narkotikahundar 
och trygghetsfrämjande insatser samt de olika behov som finns på skolorna och de olika 
situationer som kan uppstå, bedöms det saknas skäl att närmare reglera användning av 
privata företag för genomsök med hundar specialiserade på narkotika och vapen. Välfärd 
skola har för avsikt att fortsätta sitt drog- och trygghetsförebyggande arbete på alla skolor. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens verksamhetsutskott den 22februari 2022 § 11 
Tjänsteskrivelse från Välfärd skola, daterad den 2 februari 2022 
Bilaga 1 Motion - Preventivt arbete för narkotika- och vapenfria skolor (SD) 
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Yrkanden 
Esa Örmä (SD) yrkade bifall till motionens förslag.  
 
Mats Gerdau (M) yrkade bifall till verksamhetsutskottets förslag.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns två förslag till beslut. Ordföranden ställde  
förslagen mot varandra och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i enlighet med  
verksamhetsutskottets förslag. 

Protokollsanteckningar 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nackalistan bifaller tjänstehandlingens förslag till beslut och noterar att det redan pågår ett 
liknande brottsförebyggande arbete på Nackas skolor. Det är mycket viktigt att även 
skolorna är på tårna vad gäller att både anmäla brott på skolor till polisen och att arbeta 
preventivt och förebyggande mot bl a narkotika.” 
 
Esa Örmä lät anteckna följande till protokollet för Sverigedemokraterna:  
”Vapen- och narkotikasituationen i våra skolor har oss veterligt inte förbättrats sedan vår 
motion blev ingiven. Med tanke på den skärpta vapenlagstiftningen och den ökade 
polisaktiviteten mot olagliga vapen, finns det också anledning att försöka förebygga att 
innehavare av olagliga vapen söker sig till skolor med låsta skåp för möjligheter att förvara 
sina vapen. 
Med stöd av det vill vi än en gång peka på behovet av flexibla, lättillgängliga och relativt 
prisvärda privata insatser mot problemen, när skolledare ser behov av detta. Ett system 
med avrop, som administreras av kommunen, gör att insatser inte behöver bli förödande 
dyra.” 
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